

# "全国冠军炉"是这样炼成的

-记上海市"工人先锋号"宝钢股份炼铁厂四高炉团队

## ■记者 张 犀

"追求世界一流永远在路上!"这是 宝钢股份炼铁厂四高炉团队不断追求 优异生产、指标业绩,激励团队不断成 长、不断创新的座右铭。在团队的共同 努力下,去年,四高炉在节能降耗、基础 管理提升、安全生产方面均取得显著进 步,并获得 2017 年度上海市"工人先锋 号"及中国钢铁工业协会"全国冠军炉" 等荣誉称号。

去年, 炼铁厂四高炉团队紧密围绕 "安全、环保、优质、高效、低耗、长寿"的 理念,在炼铁厂"二对四"的困难期间,全 力保持高炉的稳定顺行,超计划铁水产 量 5.7 万吨,尤其保证了硅钢等品种钢铁 水的供应。今年1至5月份,四高炉超计 划铁水产量 5.5 万吨,各项技术经济指标 持续向好,为宝钢股份增产市场急需的 钢铁精品、实现效益最大化做出了积极 贡献。

吨铁碳耗不仅与成本相关,更与环境 保护息息相关。去年,宝钢股份出于对环 境保护的考虑,进行了烧结机大修改造, 同时停掉了两台烧结机,高炉的烧结矿配 比降低了约 20 个百分点。这在国内大型 高炉实为罕见。四高炉团队高效协同,克 服含铁原料结构变化带来的困境,优化气 流控制方式,精心维护操作炉型,将降低



铁 479.97 千克的历史最好运行纪录,远低 等,不断夯实安全绩效,实现安全事故为 去年,四高炉连续获炼铁厂"优秀创新团

确了将碳元素的能量充分利用,通过操业 理,引导全员参与,落实区域责任制。通过 高了高炉煤气的利用率,全年将煤气利用 安全隐患 906 个、二长安全记分 181 人 率保持在51.5%以上的高水平。同时,团队 次、行为观察法144次、一线员工培训104 秘密,为推动区域创新起到很好的示范带 还通过艰苦攻关,创造了四高炉燃料比吨 次、重大风险管控 36次、预案演习 81次 头作用。正是在这样的"示范者"带领下, 零。团队以"金牛级作业区"创建为契机, 队"荣誉称号,并荣获集团的优秀职工经 近年来,四高炉团队积极落实公司及 开展环境卫生和定置化劳动竞赛,充分调 厂部强化一线基础管理,提升安全本质化 动四高炉员工工作积极性,提升当班区工

横向管理水平和绩效,坚定四高炉打造样 板炉的决心,提高员工标准化作业的理 念。二喷作业区被宝钢股份评为"银牛作 业区"、运转作业区被评为"铜牛作业区"。

在不断追求高炉生产、运行指标世 界一流的进程中,各级管理、技术骨干发 挥了"领头雁"的作用。党员博士炉长徐 辉学以致用,在基础管理、专业提升、持 续创新等方面对团队严格要求,探索打 造一支勇于探索、敢于创新的团队。他充 分发挥党员责任区的带头带动作用,调 动了全体员工一起参与四号高炉基础创

通过发动全员创新,涌现出一批创新 人才。 有着近 30 年高炉生产经历的"老法 师"党员首操王舰波,就是其中的佼佼者。 王舰波近年来通过多种方法加快煤气的 置换速度,减少四高炉送风时的引煤气时 间,至今为四高炉增加产量8000多吨,对 "降低热风阀损坏率"等3项技术进行推 检测装置研究等7项科研项目,申请了4 项发明、实用新型专利,提炼了24项技术

# 武钢集团江佳蕾在全国 残疾人羽毛球锦标赛上夺金

人羽毛球锦标赛上,武钢集团实业公司 资源循环科技利用公司职工江佳蕾夺

选拔赛。来自全国 22 个省(市、区)和香 并屡创佳绩。

港特别行政区的 218 名残疾人羽毛球 运动员齐聚贵阳,加上裁判员、比赛官 本报讯 近日,在2018年全国残疾 员和工作人员,总人数超过400人,创

江佳蕾生于 1989 年。身材娇小的 得听障组女子双打和单打一金一银的 她在比赛现场强劲扣杀,赢得了观众一 好成绩,为武钢和湖北省争得了荣誉。 次又一次的掌声。江佳蕾 16 岁被省队 本次比赛是今年9月第三届亚洲 选中,六年前进入武钢集团实业公司, 残疾人运动会中国代表团羽毛球队的 多次代表武钢参加国际国内重大赛事

## 欧冶采购入选 2018 上海市 电子商务"双推"创新服务平台

联网+产业"与高端生产性服务业创新 享采购管理理念,分析业务需求,提供 峰会暨上海市电子商务"双推"工程启动 系统支撑、运营服务和资源共享,满足 仪式上传来好消息, 欧冶采购成功人选 企业采购相关部门的业务诉求, 助力 2018上海市电子商务"双推"创新服务 企业实现采购供应链"合规、合理、可持

探索实施电子商务"双推"工程,即推 牌和产品特性的在线销售服务方案, 动电子商务平台创新发展,推动中小企 利用平台进行企业实力展示,开拓电 业应用电子商务,采用"政府贴一点、商销售渠道和客户来源,获取更多交 平台让一点、中小企业自己出一点"的 易机会,助推中小企业从产品营销走 方式,在助推本市中小企业采购电子商 向服务营销。 务、互联网应用专业化服务上平台、用 平台的同时,激励本市各类创新型企业 效应,整合供应链相关服务资源,推 服务平台加快市场拓展,立足上海服务 动跨企业、跨行业、跨领域的资源共享

近年来,基于对产业互联网核心 生态。

本质的理解, 欧冶采购平台作为产业 互联网的参与者之一,从不同视角重 本报讯 日前,从2018长三角"互 构平台服务生态体系,通过提炼和分 续"发展目标。同时,欧冶采购立足供 上海市经济信息化委自 2010 年起 应商关注点, 协助供应商设计围绕品

> 未来, 欧冶采购将发挥平台网络 和合作,创新构建"互联网+采购"新

封路通知

因宝钢股份冷轧厂 2030 单 元能介设施改造空压站集约用 地改造第二步工程项目施工, 需要占用冷七路路面。占路时 间为6月24日至7月8日,届 时请来往车辆与行人绕行。特 此通知。

上海二十冶冷轧项目经理部

宝钢工业技术服务有限 公司轧辊技术部员工王勇和 张勇,不慎遗失起重机指挥证 及桥门式起重机司机证,证号 分别为 310113196902030012 和 310222196605081819。声明作废。 宝钢工业技术服务有限公司 轧辊技术部

上海永怀物流有限公司不 慎遗失宝钢股份车辆进厂证,证 号:1796,车牌号:鲁 HB2434。声 明作废。

宝钢股份设备资材采购中心



日前,由宝钢工程自主研制的全自动堆垛机成功应用于JFE 无偏析预混合铁粉项目。堆垛机采用双立柱结构,由行走、提升和 货叉三个驱动机构完成作业要求,从而实现货物的自动堆垛,可以广泛应用于智能仓库、智能加工车间等领域。 图为运行中的全自动堆垛机。 记者 施 琮 通讯员 袁思琦 摄影报道

# 韶钢开展节能环保宣传活动

## ■记者 杨 波 通讯员 邵 刚 报道 进行通报表彰。同时,韶钢通过网络平

我是行动者"为主题深入开展节能环保 环境保护普法讲座,开展一场节能知识

个人、优秀组织单位评选,并在全公司 系列图文。

本报讯 近日,韶钢以"美丽韶钢、 识竞赛,并邀请外部专家到公司做一场 宣贯讲座。此外,韶钢还在"新韶钢"新 活动期间,韶钢在公司范围内征集 媒体资讯平台开设"美丽韶钢"专栏发 评选节能环保工作先进案例,组织"六· 布环保主题海报、标语、环保普法专篇、 五"环境日暨节能宣传周宣传活动优秀 环境保护倡议书等,在《家在韶钢》推送

## 客户船只漏水 武钢物流急救

## ■通讯员 邬 流 报道

本报讯 5月23日凌晨5点半,始了。 武钢物流公司第三作业区调度室内 电话急促地响起,正当班的乙工段调 放置在距离最近的交接平台上。轰轰作 度接起电话。电话那头传来焦急的求 响的天车,嘈杂的对讲机呼叫打破了港 救声。电话是几小时前刚装船离港的 口凌晨的静谧。凉爽的天气下每个人都 武汉联华运贸物流有限公司"兴豫 618 汗流浃背…… 号"船舶上的人员打来的。这条船在行 救援行动持续了近2个小时,当最 速将货物卸下,短时间内整条船将沉 况明显放缓,已无沉船危险。

开展紧急救援行动。工段长林辉立即 总价值超过620万元。

安排桥吊司机上车,安排起重人员地 面接卸,一场争分夺秒的时间赛跑开

产品有条不紊地迅速从船上起吊.

驶途中船身忽然出现破损,汹涌的江 后一吊产品稳稳落下,现场所有的人才 水迅速灌入船舱,船上满载着钢材,长舒了一口气。船舱内的钢材产品全部 沉重的载荷让进水更加凶猛。若不迅 吊装上岸,人员安全转移,船舶进水情

在这次救援行动中,共起坡钢材产 面对紧急情况,乙工段迅速组织 品 200 余件,重达 1000 多吨,初步估算



日前,宝钢发展上海源康物业有限公司组织了以"浓情端午,粽叶飘香,爱岗爱 家"为主题的包粽子活动。参加活动的员工中有一批包粽子高手,在高手师傅们传、 帮、带教下,不少员工学会了这一技能。

# 强化红线意识 开展警示教育

■通讯员 徳 生 金 署 陈琰莉 报道

## ➡宝钢德盛

动,进一步增强全员应急意识、提升全 "三讲"内容管理。 员安全素质、提高风险管控能力、遏制 工亡事故,全面推动宝钢德盛在安全理 念、安全环境、安全制度和安全行为四 个层面的融合和创新,促进自主管理和 团队互助安全文化养成。

宝钢德盛将重点开展安全发展主 月"大检查活动。 题宣讲、一线员工岗位安全风险描述 等八项活动。其中,在事故隐患专项治 京宝日钢丝南通分公司现场进行了检 理和安全环境水平提升方面,宝钢德 查,对南通宝钢制品"安全生产月"活 盛将发动员工积极参与安全环境水平 动进行了解,特别强调季节性防汛防 提升专项劳动竞赛,深入推进安全生 台、防暑降温的重要性。 产事故隐患排查专项治理;组织开展 冶金煤气和高温熔融金属专项治理, 现场改善的各项举措受到肯定。下阶 开展高炉、转炉、电炉、煤气柜、煤气管 段,南通宝钢制品将继续保持安全生 道等设备设施的排查等。

在生产安全事故警示教育活动 项安全环保工作落到实处,产生实效,

中,将针对 2018 年以来事故,跟踪访谈 尽到对员工和社会的责任,同时,始终 月"特色宣教活动展示交流、"全国有了 相关人员,终端验证事故问责,"四不 把安全放在首位,确保安全生产工作 安全月的味儿"随手拍等系列宣教活 放过"整改责任和措施落实情况;利用 取得更大进步,努力将南通宝钢制品 动;开展安全技能大赛,提升职工安全 本报讯 宝钢德盛围绕强化红线意 事故案例分析资料馆,对同工序、同专 打造成为"安全、高效、舒适、美观"的 意识和现场安全工作本质化水平;针对 识、落实安全责任、推进风险描述、深化 业的安全生产事故进行"回头看"梳 企业。 专项治理、提升安全环境等重点内容开 理,开展形式多样的事故警示教育,有 展部署了2018年"安全生产月"系列活 针对性地纳入相关岗位风险描述和

## ➡宝钢金属南通宝钢制品

本报讯 日前,宝钢金属党政领导 带队,到南通宝钢制品开展"安全生产

检查组一行对南通宝钢制品和南 赛、网上安全文化精品博览、"安全生产 季安全生产各项工作的落实。

南通宝钢制品的安全风险辨识和 产工作严格科学的管控力度,确保各

雨季安全生产特点,开展应急预案演练 活动,重点组织开展井下、尾矿库防汛 预案整体演练,全面提高应急处置能 力;加强协力安全管理学习,强化安全 本报讯 武钢资源集团程潮矿业公 风险分级管控和隐患排查治理;深入推 司稳步推进"安全生产月"活动。成立了 进职工自主安全管理和岗位安全风险 "安全生产月"活动组委会,发挥媒体作 再描述活动,通过班组日常教育、温情 用,利用网站、"平安程潮"微信开辟专 教育和警示教育,全面排查消除各类隐 栏,组织主题宣讲活动;开展安全生产 患,防范事故发生;扎实开展"安康杯" 事故警示教育活动、应急和安全知识竞 "青安杯"等竞赛,采取对策措施抓好雨



记者 施 琮 摄影报道